

书籍信息

版次：1

页数：

字数：

印刷时间：2017年03月23日

开本：32开

纸张：轻型纸

包装：平装-胶订

是否套装：否

国际标准书号ISBN：9787506393027

内容简介

这是一部颇具传奇色彩的自传体长篇小说，作者呕心沥血、穷尽半生，高度浓缩了闽南地区改革开发的历史变迁及回城知青艰苦创业的奋斗精神。作品通过纷繁复杂的矛盾纠葛，刻画了社会各阶层栩栩如生的人物形象，细腻生动，真实感人。

知青成闻卫由乡下回厦门教书，偶然发现自己很有经商天赋，他通过海外舅舅的关系，与台湾商人冒险在海上做起了鳗鱼苗生意，他私下里还与“黄牛”交往，以美元兑换人民币赚取差价，掘到了“*桶金”；雄心勃勃的成闻卫看准时机，一边与外商做茶叶贸易，一边组建拖网渔船队。正当他春风得意之际，却因失手伤人被关进看守所，与“死囚犯”同居一室，惶惶不可终日。他感慨万千，回忆与合伙人冒险赚钱的坎坷经历，重温与三个女人缠绵悱恻、情真意切的情爱……深刻展示了小人物在大时代历史进程中的艰辛之路。

作者简介

陈文伟：作者曾插过队，做过教师、体育教练和裁判员。

前言

时间，是一件神奇的宝贝，可以截成片段，又可以连条成串。

在本人五虚岁，也就是四周岁的生日，父母双亲送给本人一本《四角号码·王云五小辞典》和一本当年出版的，词条算得上最多的《英汉词典》作为生日礼物。

从此，父亲的书房就成了本人最喜欢且依赖的好地方。

书中的人物与事件是可以想象，可以虚构的。但是，那个年代的许许多多片段，确是值得永生牢记的。

这样的年代，是世人、中国人不常遇见的大震荡、大变革、大冲击、大改变的伟大时代。

本人用了整整十二年的时间，易稿十二遍，留存了顺流时间前移的字字页页……

尽管所留存的文字并不华丽，然而，那是当年人们的衣食住行、喜怒哀乐就是如此单纯、朴素、简单。毕竟，她就是属于那个年代。

虚构故事中的人物，如有雷同纯属巧合。本人再次严正申明。

书。是宝贝，是伴侣！

· 王云五小辞典》和一本当年出版的，词条算得上最多的《英汉词典》作为生日礼物。

.....

.....

[显示全部信息](#)

在线试读部分章节

一、冲动的代价

知识不等同于智慧，智慧能驾驭知识。

时间。是人世间的每个人、每一天所得到的最公平、最合理的物质与配给。

人们在世所得到的闲暇时间越富余，其所拥有的精神与物质就不会富裕。反之，他就是一个人富足的人。

一九八〇年十二月二十八日。

厦门市看守所。本地人称之为：凤屿监狱。

在全国范围内，这是一所极少见到的，坐落于闹市区，关押犯罪之人的监狱。在厦门市持有的骑楼建筑的人行道，远远望去，一条宽约六公尺，长约六十公尺的大斜坡尽头，是两扇电动开合的巨型铁门。当踏入看守所的大门内，所看到的一切，令人无法辨别这就是常人所说的阴森的监狱。

进入监狱大门，正中央是一条宽阔洁净的水泥大道。路道两旁，是只有在市中山公园东门的儿童游乐场才能见到的，引进自东南亚一带的名贵“玻璃草”，绵柔且四季翠绿很是漂亮。靠近监狱高墙的墙脚，整排整列地摆放着各种鲜花盆。正适节气待开的红、白茶花与怒放的月季花。再往前走二十公尺就是两条分别通往左、右两侧的路道。路，一样的干净，有更多的鲜花盆栽植着品种繁多的花色，间距有序的高大玉兰花树，让进入到这里的好人、歹人、罪人、讯问人犯的司法人员，一样的心旷神怡。

侧视路道的右向，是十几张的石桌，桌旁围坐着剃着光头，规矩坐着正聚精会神地在糊制“厦门蚊香厂”的纸盒。正对着户外石桌的是两排平房，室内的人犯们正在制作“厦门感光厂”的照相纸纸盒。路道左侧的草埔外，是一群着短袖衣的光头人犯，在装配着大卡车的轮胎。位于这群光头人犯的边上不远处，是一间大房间，门是虚掩着的，门楣

上挂着“所长办公室”的白底红字的牌子。

紧挨着两排平房的是一间常见的值班室，室内的长条凳上坐着一位身材高大的男青年，坐在他边上的是一位穿着警服的看守人员。在值班室的长条柜桌内是一名著便装的老者值班员，值班室内外站立着一位持枪警卫。

顺着从路道右侧开过来的警用三轮摩托车一眼望去，在最尽头的林荫道边上有一座二层小楼，那是特设在看守所办公的：厦门市公安局预审处。

在厦门市看守所的所长办公室里，一张正对着房门的长条桌，正中间的位置坐着一位体格魁梧，双目炯炯有神的中年干部。三个人口吐烟雾，正说着话的是厦门市看守所的指导员也称教导员，此人姓王。其他两个人正全神贯注的听着。

“玻璃草”，绵柔且四季翠绿很是漂亮。靠近监狱高墙的墙脚，整排整列地摆放着各种鲜花盆。正适节气待开的红、白茶花与怒放的月季花。再往前走上二十公尺就是两条分别通往左、右两侧的路道。路，一样的干净，有更多的鲜花盆栽植着品种繁多的花色，间距有序的高大玉兰花树，让进入到这里的好人、歹人、罪人、讯问人犯的司法人员，一样的心旷神怡。

“这个人姓成名闻卫。听了他的履历，也许你们会有兴趣。他于一九六四年小学毕业，小学六年连任班长；少先队大队长；六九年上山下乡插队落户；七四年全国头一批由当地贫下中农推荐上大学的工农兵学员，到郊区集美‘省体校’求学；在校期间政治表现积极加入了共青团组织；工作分配后回龙岩一所中学任教，担任教研组副组长；去年初调回‘厦门中学’任教；在今年九月刚开学，他突然当众辞职，据说是一位模范女教师得了绝症，而引发他做了这么一件事。当下在漳州其岳父家开荒造林种果树。

“哟！这小青年还真有点脾气哦。”黄副所长说。

“小应姑娘，我查过了，还没到哪。”老值班员说。

“咱们国家是无产阶级专政的国家，做任何事情都要遵纪守法。听了不顺耳的话就给人家一大巴掌，打掉五颗牙，这不成土匪了吗，啊？侵犯他人的人身自由和安全，犯法了，你知道吗？啊？”黄副所长抽上一口烟，接着训道，“必须用国家的法律来教育教育，让你头脑清醒。啊！无产……”

“王叔叔，这个人怎么会来这里？他犯什么事了？他可是个大指挥哦！”应警察说。

“王叔叔，二十五日那天我向洪叔叔和你请了一天假，到漳州市找我堂姐。我的婶婶一家人全是‘拜上帝’的，我们一起到教堂听圣诞节的歌，那音乐可美啦！当天晚上指挥

合唱团的就是这个人。”女警察说。

“好了。你再乱说情，我就把这件事告诉市公安局长你的父亲！你说的这个‘大指挥’平白无故伤害过路群众，把人都打坏了，这是违法，你不知道吗？”王指导员说。

“小应姑娘又怎么啦？来闹请假的吧？”洪所长走出办公室问王指导员，“你就给批了吧。她来咱这里就是图好玩，看新鲜观热闹的。警校毕业的，哪一个会要求到这种地方来！”

“我是应该受到人民政府的惩戒和管教。”成闻卫说。

“领导同志，我违犯了国家的法律要受处罚，我接受，只是恳求不要告诉我的家人。我的父母亲很老，父亲得了脑中风刚恢复，妻子下个月就生产了。我担心他们受不了如此大的打击。”

“先用公家的被子。关两天再说！”洪所长说罢与王指导员相互交换了眼神走了。

“把皮带解下来，还有皮鞋和袜子也脱了，换上这里的拖鞋。成闻卫这里的现金四百三十七块整，欧米茄男式腕表一只，皮带一条，皮鞋、羊毛袜子各一双，黑色钱包一个。你确认以后，在三联单据上签名，交到看守所保管。”

“乙监”。紧跟许干部的是一个小有驼背，手提一大串号房钥匙的小老头，他是能在监狱“自由走动”已判了刑的犯人。

“小应，真是对不起！母带让我姐拿走了，我真的不知道，明天我帮你取回来好吗？”

“你说还有这么呆的人，为了《圣经》上的一个人，一巴掌把一小伙子打掉五颗牙……”

“嘿！小应，不许与人犯交谈。”许干部即刻制止女警察的违规行为。“他是大指挥，才不是什么人犯哪！不睬你啦！哼！”这姑娘沿着号房外的水泥道朝乙监大门口走去。这时，她听到每个铁门里都有争先恐后朝目窗相挤的响动，犯人们正窃窃细语……

“我也不知道有多久没抱过女人啦。挤什么挤！再看一眼，真的很嗲！”

“眶当”直叫唤，这才走人。

“乙监”有三排这样的监室。另外还有“甲监”“丙监”。

“快进去啊。”许干部的语气比刚才显然平和了许多，这大概得益于应警察对这个新进人犯的“无罪”辩护。

“我是不是很快也会变成和他们一样的人呢……”

“地头”是他们的，必须故作声势压一下这条新入笼的“强龙”。

“故意伤害，一巴掌扇掉五颗牙。”成闻卫冷语道。

“鸽子洞”就是拘留所，“撬旗”是小偷的别称，是扒手营里的混混。要真成了“旗手”，就是坐堂，吃香喝辣的了，专吃手下混混上缴的“公款”。这与生意场上的“提成”“分点数”是两码事。

“怎么会打得这样惨？一对一啊？”一口四川腔调的号房大哥又问话了。

[显示全部信息](#)

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

[更多资源请访问www.tushupdf.com](http://www.tushupdf.com)